

## 第二课堂·亲子

# 别让“天才”变“阿斗”

伴随着每个宝宝出生的那一刻，无数个家长对每个宝宝的成长已经做好了若干种规划。随着犹如流沙的时间的推移，家长面对着一次次的彷徨，一次次的失望，慢慢的，家长在彷徨中犹豫着：到底自己的宝宝学得会吗？学得好吗？为什么别人家的孩子出类拔萃，难道自己付出的少吗？责怪、批评、打骂与不理解相继产生。事实上，未来你开什么车、住什么房子、赚多少钱，都变得无关紧要。而有关紧要的，是你如何养育孩子。



## 问题一：你怎么什么都会，上个课外班还要逼着你去？

其实天才与阿斗只有一个区别，就是在性格、智力发育期与培养期家长的教育方式。有些家长采用循规蹈矩地培养孩子，处处限制他（她），使其从小在一种压抑的氛围下成长，长大之后多半就会成为庸才。庸才都有相似的特征，他们很听话，唯命是从，从来不反抗家长和老师，为了避免挨批评，他们积极地自我控制，不敢有任何与父母想法有分歧的地方；他们一味地接受别人给他们的东

西，毫不怀疑，更没有自己的想法；父母给宝宝报的某些其实宝宝不喜欢的二课班竟然成为孩子消磨时间，避免被批评的地方。在这里我真诚地希望家长朋友们了解到，尊重孩子的兴趣，提高孩子的热情，创造温馨的环境，天才离你们就不会远了。

## 问题二：天才不是上天给予的，才是父母发现的？

从潜能的多样性来看，每个孩子都是天才。只有我们相信这一点，我们才有可能造就出天才。其实“每个孩子都是天才”，父母的责任是发现她或他

是个什么天才。你把孩子当天才，她或他才能成为天才。即使确实不是天才，一个相信自己是天才的孩子，也有着更高的自我期望值、更远大的理想、更充分的信心，即使最终不可能有天才的表现，也能淋漓尽致地发挥自己的潜力。”

但事实却不是这样，由于认识上的偏差和教育方法的偏离，孩子的潜能大都未能得到应有的发挥。日本教育家铃木镇一有言：不要再用自己的爱心摧残孩子。孩子能力的幼芽，有时是被他们的父母亲手掐断的。尊重孩子的志向、兴趣、心理特点、需求，是我们在任何时候都需要注意遵循的原则。

## 问题三：您是一个懂科学教育的合格家长吗？

作为宝宝第一教师，同时也是天才的挖掘者，你对宝宝的行为示范性，科学教育引导性对宝宝的未来成长起到至关重要的作用。从科学的角度来讲：3-10岁的孩子正处于黄金成长时期，任何错误的培养方法都有可能导致孩子进入成长误区，从而白白埋没了孩子的才华，在此真诚地和无数家长分享天才宝贝培养所必须遵循的四大要素：兴趣培养要素；正确的学习方法要素；实际应用的机会要素；表现力培养。

## 早期教育并非识字背诗

### 早期教育内容宽泛

专家指出，早期教育并不是单纯地认识几个字、会做几道题、会背几首诗。其内容相当宽泛，包括坐、爬、跳等运动功能训练，认知能力训练，社会适应能力训练等等。只有家长了解科学的养育技巧，婴幼儿的健康与智能才能得到长足发展。

在早期教育中，健康无疑是第一位的。婴儿出生后的12个月内所学到的所有技能，都与脑的结构变化密不可分。家长只有遵循成长规律，方能培养孩子良好的心理素质、行为习惯、处世能力以及健全的人格和情商。

### 家长期望应以孩子为本

而今早教市场五花八门，有的简单地将早教等同于提前进行读、写、算等技能训练，却忽视了孩子的全面发展。过早确定培养目标、过早进行高强度专业训练，到头来会适得其反。调查显示：婴幼儿家长对子女的期望高于中小学生家长，且年龄越小，期望越高。

近几十年来的国内外研究表明，家长对子女期望的水平总体上与子女学习和成就呈正比。如何发挥家长期望的积极作用？托幼专家周方认为，家长期望应以孩子为本，父母可通过游戏等发现孩子的个体差异，制定相应目标；此外，还应以孩子的需要为本，如构建良好的亲子关系，引导孩子适宜发展，最忌不顾孩子实际、互相攀比，令期望目标难以实现，继而挫伤孩子自信心。

### 家庭教育是早教第一站

正确的早教方法可通过刺激不同的感官来起到不同作用。比如，刺激听觉可促进语言和记忆能力的发育；刺激视觉可促进注意力；刺激触觉对运动技能的发育很重要；刺激味觉有利于学习和情感发育；刺激嗅觉有助于建立安全感等。

专家同时提醒，并不是将孩子交给专业的早教中心，便可换来聪明健康的宝宝。家庭教育是早期教育的第一站，父母是孩子的第一任老师，也是开发子女潜能最重要的实施人。相比其他因素，家长的科学教养对孩子的成长影响最大。

**活动时间：11月1日 - 11月30日**

值中国龅牙兔诞生8周年之际，济南龅牙兔各乐园倾情推出“温情好礼大奉送”活动：

- 前20位报名系统情商课，可立即获赠价值5480元的温暖大礼包及名牌羊毛被一床；
- 前40位报名基础情商课，可立即获赠价值940元的温暖大礼包及名牌云丝被一床；

价值5480元大礼包  
名牌羊毛被

**先到先得，送完即止！**  
(图片仅供参考，赠品以实物为准。)

详情请至乐园咨询，来访即有精美小礼物哦！

**龅牙兔8周年  
温情好礼大奉送...**



龅牙兔(济南)儿童情商乐园

洪家楼园 花园路海蔚商务大厦5楼 87990099  
朝山街园 朝山街43-1号 83199099  
八一园 马鞍山路58号西区10号楼 82055599

山东中小学辅导机构十大公信品牌



## 卡耐基培训 教你学会“软技能”

★与他人融洽相处的能力 ★有效地领导团队 ★沟通能力和演讲 ★良好的人际交往能力  
★积极突破困境的能力 ★危机中保持冷静的能力 ★理解和接受他人有效观点的能力 ★自信和勇敢

## 情商>智商

有人问股神巴菲特，如何快速获得高管职位，  
巴菲特说，关键不是你的智商有多高，而是你的表达沟通和为人处事之道等。  
有一件事你是必须做的，那就是轻松自如的当众讲话，这是一种财富。你将受益五十到六十年之久，  
如果你不具备，你的损失也是五六十年，这是一项必备技能。



**当众讲话班** 帮助大家轻松应付开会发言，酒宴祝辞，会议主持，竞聘述职等，控制情绪，提升沟通能力和领导力。

**人际沟通班** 培养对他人热情，关心，谅解的态度，提升沟通技巧，人际关系能力，提升团队协作及管理能力。



**卡耐基青少年口才与交际班** 帮助中小学生

- 上课敢于回答问题，更积极主动有勇气
- 表达有条理，更好的沟通能力
- 形成更加开朗自信的个性
- 更受师长同学欢迎，处理好人际关系
- 能处理考试压力，培养解决问题的能力
- 更有领导力，学会展示自己
- 坚定有毅力达成目标
- 自我管理，负责任的态度

赵先生（中铁十四局）我原来讲话紧张，不清楚应该怎么讲，怎么主持会议，现在都解决了，系统了，自信了。在我的带动下，大家的发言更积极踊跃了，每场例会效率更高了。

于先生（市政府）汇报工作，组织会议，面对陌生人交流更自信，更条理了，最重要的是和家人的沟通也更和谐快乐了。吕炳龙（济南五中）记得我刚来卡耐基上课的时候，都不敢很自豪地介绍自己，一想到需要每个人都要上台发言，我就想哭，是妈妈逼我的。上了几堂课后，感觉站在台上说话轻松多了，不紧张了，真正的克服了不喜欢说话的缺点，让我更自信，更出色了，特别是学了如何竞选那一堂课，收获很大，我想以后学校要招聘主持人，我一定去应聘，我一定可以应聘上的。马小菲（山东实验中学）经过训练，我觉得当众讲话不再紧张，发言有条理，有逻辑，学会了主持词的致辞等技巧，最重要的是使我更加自信，大方。

## 外交部11次采用/山东大学MBA班常年合作伙伴

师资：常年为山东大学MBA上课的白云和鲁媒亲自训练 承诺：小班互动式训练，免费试听三小时

迈出一小步，人生一大步 电话：86151234 86164688

地址：济南文化西路13号海辰大厦B座412室 网址：www.kanaiji.com.cn